

Виходить у Львові
що дня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламациї
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4:80
на пів року „ 2:40
на чверть року „ 1:20
місячно . . . „ —40

Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10:80
на пів року „ 5:40
на чверть року „ 2:70
місячно . . . „ —90

Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

До ситуації на Угорщині. — Що стало ся з австрійським атше військовим в Манджурії. — Події в Росії і російсько-япанська війна.

Від неділі перебуває С. Вел. Цісар в Будапешті, а вже сей сам факт серед теперішніх обставин каже здогадувати ся, що ситуація на Угорщині дійшла вже до тої точки, на котрій справа мусить остаточно рішити ся. Чи і що в Будапешті досі ухвалено і чи та оскільки дотеперішня ситуація змінилась, того ще не можна знати; але з послідної бесіди австрійського президента міністрів д-ра Гавча і з тої статії, яка появилася у „Fremdenblatt“ і, можна вносити, що не все так піде, як того хотіла партія Кошута і що вона остаточно буде мусіла зробити уступку, передовсім же в справі військовій. „Fremdenblatt“ каже, що спільність армії і єї одностайність в команді мусить бути виключена з ряду тих справ, котрі можуть бути предметом борб партійних. Не брак проявів, котрі вказують на то, що первістний упір в справі військовій зачинає мякнути в виду того, що они самі перековали ся о необхідній konieczности удержання спільної армії. Впрочім не всі партії, які входять в склад сполученої опозиції, хотять конче вести борбу. Не брак таких, котрі видять, що в такій грі можна бо-

гато стратити і для того не хотять ставити всего на одну карту. Хто знає, чи одна або друга партія сполученої опозиції, при помочи котрої партія Кошута побідила, не відпала би, скоро би упір опозиції мусів за всяку ціну тревати і дальше. Сам же Кошут накликає до умирности. Як далеко має она сягати, то мусить тепер рішити ся.

Віденська праса зацікавувалася тепер судьбою тих австрійських відпорушників військових, що були вислані до російської армії. Були то підполковник Чічеріч з Угорщини і гр. Станіслав Шептицький, брат нашого Митрополита, котрі оба задля свого знання російської мови і своїх фахових здібностей були вислані на поле війни, щоби там робили спостереження на фронті російської армії і доносили о них своїм властям. Їм однак не дозволено бути на фронті, лиш в головній квартирі, і для того допослали они по найбільшій часті лиш то, що їм подав російський генеральний штаб. Они вислали звичайно свої звіти лістами до австрійської амбасади в Петербурзі. Коли же під Мукденом прийшло до битви, не надходили вже від них ніякі вісти і не знали було, що з ними стало ся. В послідних днях міністерство війни дістало вість, що підполковник Чічеріч єсть в Харбіні, отже в безпечнім місці, а про гр. Шептицького й досі нема ніякої вісти. Припускають, що він дістав ся до япанської неволі, але може бути, що десь і погиб, бо

він занадто висував ся наперед на небезпечні місця і було навіть одного разу так, що втікаючи з російською армією, погубив всі свої речі а иншим разом япанська куля вбила его послугача, що держав ему коня в полі під час битви.

З Росії надходить вість о новім замаху політичнім. З Гельсінґфорса доносять іменно, що якийсь 25-літний незвістний мужчина стрілив з револьвера до виборіського губернатора Мясоєдова і зранив его смертельно. Винувника вже арештовано. Він каже, що називає ся Матті Райнікке і стрілив три рази до губернатора в его бюрі.

Слідство в справі стріляння картачами під час йорданського водосвяття виказало — як доносять з Петербурга — брак всякого злого наміру. За недбалість в службі засуджено: капітана Давидова, штабового капітана Карчева і підпорушника Рота II на утрату деяких прав, на відправлене зі служби без утрати ранги і на 1½ року, 1 рік і 5 місяців, та 1 рік і 4 місяці тюрми. Крім тих засуджено ще: поручника Рота I на 3 місяці арешту, каноніра Гондарева і Абалкова до відставлення до батальону арештантського на 2 роки. Підполковника Половцева і каноніра Патрікаєва увільнено.

До Daily News доносять з Петербурга: В округах військових: Варшава, Москва, Київ і Казань оголошено публичними оповіщеннями загальну мобілізацію. Змобілізовані резервісти

2)

Капітуляція Французів під Седаном.

(Історична згадка. — Написав Б. Вербик).

(Дальше).

Цісар Наполеон III належав до тих політиків, яких багато на світі, що уважають політику не за штуку кермованя державою або якоюсь суспільністю і удержання добрих відносин з сусідами в честний і щирий спосіб для загального добра, але за штуку перехитруваня і доходження до ціли крутими дорогами. Він хитрим способом дістав ся на французський престол тай хитростями хотів удержати ся на ній і забезпечити свою династію. Того рода люди а ще на таким становищі знаходять легко помічників. Їм здавало ся, що зможе найскорше осягнути свою ціль розширенням границь Франції в сторону Німеччини, а в тім укріпляли его надію ще й невідрадної відносини в Австрії по пруско-австрійській війні в 1866 р. В тих его намірах підирала его також цісарева Євгенія, котра своїм впливом захочувала верховодячі у Франції круги, в котрих нераз ніби жартом відзивали ся: Колиж вже буде моя маленька війна? Тепер лучало ся до того нагода і треба лиш було зручно викликати війну. Цісар і его помічники чиелили на то, що

на случай вибуху війни стануть по стороні Франції не лиш Австрія, але й всі полуднево-німецькі держави, отже пора як найдогіднійша, щоби приступити до діла.

Посол Бенедетті, одержавши згадане попередку письмо від свого цісаря, приступив дня 13 липня рано підчас проходу в купелевім місці в Еме до пруского короля, а той подав ему якусь газету, в котрій була звістка про відступлене кня. Леопольда від кандидатури до іспанського престолу. На то сказав Бенедетті, що він ту вість одержав вже в ночі з Парижа. Коли же король Вільгельм сказав, що уважає сим замароджену цілу справу, зажадав Бенедетті відповідно до одержаної від свого цісаря інструкції таки тут на уліці, щоби король дав виразне приречення, що ніколи більше не дозволить, щоби тота кандидатура знову колись була поставлена.

Таке жадане обурило короля і він відповів гнівливо, що иньша річ, коли якийсь пруский офіцер, Німець і до того ще володіль дає своє слово, а иньша річ, коли якийсь Бонапарте складає присягу; коли за мало самого зреченя і удобреня того зреченя королем, то й приреченя на будучність буде за мало. Таким самим правом могло би французьке правительство зажадати, щоби він дав наслідника престолу за закладника або щоби він своє приречення повтаряв що місяця кожної першої неділі.

На тім закінчила ся аудієнція на уліці. Не треба зовсім бути прихильником прус-

ких володільців або й Німців взагалі, щоби признати, що таке поступоване французького посла було лиш виразом незвичайної буті і гордості французької. Уліця а до того ще й в купелевім місці, де якийсь монарх відбуває курацію, то преці не місце на аудієнцію, а відтак ніякий конститутційний монарх не рішає межинародних справ особисто, приватно, не порадившись своїх міністрів і дорадників. Треба для того признати, що король Вільгельм поступив собі зовсім справедливо, коли тут відразу відмовив приреченя. Мимо того, коли він опісля одержав із Сімарінґен телеграму з потвердженням звістки в газеті, що кня Леопольд зрік ся кандидатури, післав він свого ад'ютанта до французького посла, щоби той подав ему то до відомости. Тоді сказав Бенедетті ад'ютантові, що він одержав від свого правительства приказ, щоби попросив короля о аудієнцію і ще раз предложив ему бажане французького правительства, щоби він, король, удобрив то зречення і прирік, що тота кандидатура і в будучности більше не повторить ся. На то відповів король так само через ад'ютанта, що він удобрив то зречення в такім самім значіню і таким обемі, як то зробив тоді, коли князь прийняв був кандидатуру; щожє до другої точки жаданя посла, то король пригадає то, що ему сказав зрана. Колиж Бенедетті мимо того зажадав вечером ще раз аудієнції, казав ему король відповісти, що его не прийме більше і не хоче в єї справі більше переговорювати, бо сказав вже своє крайнє слово.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,
Ринок ч. 10, дім „Просьвіти“.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентованя на 4% і оплачує за вкладчиків податок рентовий від процентів; для ошадження коштів посылки можна присилати гроші чеками Шадниць почтової; вкладати може кождей, навіть і не члени; на жадане **звертає ся** вкладку кожного часу навіть без виповідження (за есконтом).

ПОЗИЧКИ уділяє „Дністер“ своїм членам на 6%; сплаату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах 1/2-річних виносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся **першої гіпотeki** або **доброї поруки**.

На парцеляцию і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра“.

ЧЛЕНАМИ можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі“.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє межки членів яко дивіденди від уділів і на добродійні цілі. — Дотепер уділив „Дністер“ на церкви, бурси, школи і т. д. 31.738 К.

Стан фондів Тов. кредит. „Дністер“ з днем 31-го грудня 1904:

Вкладки	1,783.673 К	Позички уділені	1,616.402 К
Удїли членські	139.117 К	Цінні папери	123.627 К
Фонди резервові	26.576 К	Льокаци	169.456 К
		На рахунку біж.	81.968 К

Одиноку

— **МАСТЬ НА ВІДМОРОЖЕНЕ** —

випілає

Володислав Котульський

(І К. 20 с.)

ОЗЕРЯНИ КОЛО БУЧАЧА.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г А Л И

Пасаж Миколяша

меблї, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.